

# 全力以赴 全警投入

邵东全方位推进打击电信诈骗工作

## 邵东市通信系统打击治理电信诈骗断卡行动推进会



邵东召开通信系统打击治理电信诈骗断卡行动推进会。

通讯员 蔡越姝

5月20日,邵东市召开通信系统打击治理电信诈骗“断卡行动”推进会,要求全力打好反“电诈”人民战争。为有效遏制和打击治理电信网络新型违法犯罪行为,切实保障人民群众财产安全,邵东市多措并举,多方联动,全方位推进打击电信诈骗犯罪工作。

### 全面强化组织保障

今年来,邵东先后3次召开市委常委会专题研究打击治理电信诈骗工作,市委书记周玉凡深入电信运营商及金融系统进行调研,并组织召开专题调度会研究部署打击治理电信诈骗工作,全力遏制“电诈”多发高发势头。

目前,该市成立了由市委书记和市长任双组长的打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动领导小组,并建立联席会议制度,由市委书记、市长任总召集人,政法委书记、公安局长任第一召集人,将市禁毒办、市反“电诈”办、市扫黑办三办合一,充分给予人员和经费保障。

### 保持高压严打态势

5月22日,邵东市召开金融系统打击治理电信诈骗工作推进会,对全市金融系统打击治理电信诈骗工作进行再动员、再部署。

该市通过严格落实快查严打机制,组织开展破案攻坚行动,保持对电信网络诈骗犯罪的严打高压态势。严格人员管控,对缅北回流人员严格落实“五包一”责任制,确保所有重点人员管控到位;全面排查涉缅人员信息,做到排查不漏一人,管控不失一人,对在缅北诈骗窝点人员实行一人一专班,一人一对策,全力开展逼投劝返和审查管控工作。

强化源头治理,深入开展“断卡”行

动,全力落查“两卡”线索,强力整治电信诈骗黑灰产业。“断卡”行动开展至今,涉诈“多卡宝”、涉诈银行对公账户(POS机)、ATM机取款实现线索清零。

### 大力构筑全民防线

近日,邵东市公安局组织民辅警在城区人流密集处开展反诈宣传“面对面”活动,使反诈骗意识深入人心。

该市狠抓宣传、教育、防范工作,2020年以来,累计印制反“电诈”宣传手册60万份、悬赏通告和举报奖励办法10万份、宣传海报1万份。同时通过微信公众号向社会通报宣传禁毒、反“电诈”等典型案例办理情况,以案释法;利用“村村响”、流动宣传车等载体和上门宣传、短信宣传等形式,提高群众“给钱不要、要钱不给”的防诈意识,做到“不骗人、不被骗、不帮骗”,打响全民反诈攻坚战。目前,全市各派出所结合“我为群众办实事”实践活动,组织社区民警、“一村一辅警”等挨家挨户进行“反诈”宣传和国家反诈中心APP的安装推广。

# 多种反诈宣传形式织密全民防骗安全网

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 周玉意)近期,一则由邵东警方制作并发布的《牛牛说警事》8期系列反诈骗抖音短视频受到网友的喜爱,一周内有效浏览量达22.3万人次。

近期以来,邵东市公安局通过联合媒体、运用双微平台、发放宣传册、“村村通”宣讲、业务培训等多种形式,创新宣传模式,丰富宣传载体,掀起了新一轮反“电诈”宣传活动高潮,织密全民防骗安全网。

周密部署全力推动。邵东警方抽调精干力量成立局打击治理电信网络新型违法犯罪宣传工作组,开展日常宣传工作。同时,积极与银行、三大运营商、教育等部门沟通联系,推动建立健全反“电诈”工作联动机制,形成反“电诈”宣传教育整体合力。

组织重点行业全覆盖宣传。邵东公安局在各大银行网点、通讯运营商网点等重点行业设置反“电诈”宣传展板、宣传栏,组织各银行网点实施“进门示意、开户告知、离柜提醒、违法警告”的网点嵌入式警示教育,讲解相关风险案例;利用行业场所LED灯、大型显示屏、小区电子屏、公交车站台、出租车显示屏等载体,滚动播放防范电信网络诈骗宣传标语。

警方及时分析全市电信网络诈骗案件的特点、类型、规律,重点针对老年群体、农村人口等金融基础知识薄弱、容易上当受骗的特殊群体开展精准宣传。在村社文化活动广场设置防范电信网络诈骗宣传栏,悬挂横幅,在电子屏滚动播放宣传标语,利用“村村响”反复播放反电诈宣传信息。

深入走访面对面宣传。该局依托服务“三高四新”活动(进企业、进村社区),组织各派出所走村入户,深入村组向广大群众“面对面”传授防范常识,提升群众防范意识和能力。组织社区民警、“一村一辅警”等挨家挨户进行反诈宣传,确保宣传覆盖面达到100%。在所有窗口单位摆放推广国家反诈中心APP展板30个、摆放桌签90个。

该局还充分发挥“邵东公安”微信公众号、微博、抖音、头条号等新媒体矩阵的作用,通过新媒体矩阵助力增添宣传新色彩,在邵东公安微信公众号发布各类反“电诈”信息220余条。收集本地高发的杀猪盘、网络刷单、冒充领导等诈骗典型案例,以案释法,发布涉“电诈”警情通报9期。

本报讯(通讯员 蔡越姝)5月24日,邵东市公安局召开教育整顿查纠整改再推进会,对教育整顿查纠整改阶段工作进行再部署再推进。

邵东市公安局党委委员、副局长叶胜前传达学习了中央第十督导组湖南小组副组长崔隆在下沉邵阳督导情况反会上的讲话,省政法队伍教育整顿领导小组办公室8号文件《关于全省政法队伍教育整顿期间适用“自查从宽、被查从严”政策的实施意见》和全市禁毒与反“电诈”人民战争动员部署会议精神。邵东市公安局党委副书记、常务副局长赵品桥组织学习了《八个严禁》《受案立案工作规范》《落实三个规定》等文件精神。该局教育整顿领导小组各专班负责人汇报了前期工作进展情况和下步工作目标。

邵东市公安局党委副书记、政委尹俊要求各专班要对将前期查出的问题进行核查处理,确保月底前线索清零;要认真开展第三次谈心谈话,鼓励民警放下思想包袱;专班责任领导要加强督导,促使查纠整改取得实效。

## 邵东警方 调度安保维稳等工作

本报讯(通讯员 蔡越姝)5月24日,邵东市公安局召开会议,对建党100周年安保信访维稳工作和禁毒、反“电诈”“烈火行动”进行了调度,要求全警上岗,坚决守住“五个不发生”底线,确保建党100周年期间全市社会治安大局平稳。

据了解,该局将紧紧围绕“五个不发生”总目标,实行实体化运作,每天开展情报研判并及时上报信息,要加强对重点人员管控,对重点单位、重点场所的检查,强化道路交通安全管理;通过抓实缅北窝点人员劝返工作,加强对吸毒人员的摸排管控,相关警种部门要加强协作,充分运用“大数据”服务实战,全力遏制电信诈骗和涉毒犯罪,坚决打赢禁毒、反“电诈”攻坚战。

### 老奶奶倒地 快警及时相助

本报讯(通讯员 蔡越姝)“谢谢了,多亏了你们及时赶到,不然还不知道我妈会出什么状况!”5月24日下午,在邵东北岭路,一位中年男子不停地向邵阳快警邵东1号平台民警宁路道谢。

当天,邵东北岭路某小区附近有一位老奶奶逛街时忽然倒在地上,过路市民立即拨打了报警电话。接警后,邵阳快警邵东1号平台值班民警宁路立即带领快警队员赶到现场。民警见老人无法动弹,赶紧将她搀扶起来,并拨打了120急救电话。老人说:“我家就在这附近,你帮我联系一下我儿子,叫他过来。”不久,宁路与老奶奶的儿子取得联系并将其带到现场。这时,救护车刚好赶到现场,医护人员为老奶奶做了相关检查,所幸其身体并无大碍。

邵东市公安局召开教育整顿查纠整改再推进会